

丽水经开区召开新一轮 腾笼换鸟、凤凰涅槃 攻坚行动部署会

加大 低散乱 企业整治力度 确保高质量完成整治目标

阅读提示

经过4个多月的努力,丽水经开区整治氛围逐渐浓厚,整治对象全面确定,政策更加完善,力度不断加大。截至目前,丽水经开区关停“四无企业”34家,腾笼换鸟8家,提质增效51家等,整治提升工作取得了阶段性成效。

□ 记者 林坤伟 通讯员 吴鹏鹏

本报讯 近日,丽水经开区召开新一轮“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动部署会,贯彻落实习近平总书记关于制造业强国的大政方针重要指示和省市关于制造业高质量发展的系列要求,聚焦淘汰落后行动,进一步统一思想、提高认识、强化措施,继续加大“低散乱”企业整治力度,确保高质量完成整治目标。集聚区(开发区)党工委书记、管委会主任刘志伟出席会议并讲话,党工委副书记、管委会常务副主任潘惠健主持会议,委领导许积标、朱国亮参加会议。

自4月22日召开低效工业企业整治提升暨“腾笼换鸟”工作大会以来,经过4个多月的努力,丽水经开区整治氛围逐渐浓厚,整治对象全面确定,政策更加完善,力度不断加大。截至目前,丽水经开区关停“四无企业”34家,腾笼换鸟8家,提质增效51家等,整治提升工作取得了阶段性成效。

刘志伟指出,要进一步提高思想认识,切实增强开展攻坚行动的紧迫感。严格按照全省新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚行动推进大会部署要求,把制造业高质量发展实现提升扩量增效摆在重要位置,大力推进制造业提升扩量增效,对落后的指标奋起直追、迎头赶上、缩小差距,坚决打好新一轮制造业“腾笼换鸟、凤凰涅槃”攻坚战,真正做到“数据优、本质

优”,为全市大局多挑担子、多作贡献。

刘志伟要求,要坚决落实行动要求,痛下决心淘汰落后产能,加快“腾笼换鸟”。底子要更清,建立低效清单。从产业分类、亩均税收、环保安全等标准,给企业来一次“大体检”,分析评判综合效益,建立高耗低效工业企业清单。标准要更高,加强标准管控。严格按照相关法律法规、强制性标准和政策,系统推进整治标准,引导和倒逼企业自行整改提升。力度要更大,形成强大声势。扩大整治覆盖面,充分利用企业综合评价结果,加强反向倒逼,在依法依规的前提下,综合实施用地、用电、税收、排污、碳排放等差别化政策,推进资源要素市场化改革。效率要更高,加快“腾笼换鸟”。做好整治后半篇文章,系统研究“腾笼”之后如何精准“换鸟”,全力推进招大引强项目,加快项目落地,让更多项目纳入省重大产业项目,争取省里土地和能耗指标。

刘志伟强调,要迅速形成攻坚行动的强大合力。抽调精干力量搭建攻坚行动指挥体系,制定攻坚行动实施方案,强势推进淘汰落后、创新强工、招大引强、质量提升“四大攻坚行动”,推进企业数字化改革、资源要素差异化配置改革、专项经费改革等重点领域改革,积极构建亲清政商关系,以超常规的组织力量和攻坚举措帮助企业更好地转型升级,让产业保持持续健康发展。

丽水经开区 部署人才科技工作

□ 通讯员 吴鹏鹏

本报讯 9月12日,丽水经开区召开人才科技工作推进会暨第十届“智汇丽水”人才科技峰会筹备工作推进会。集聚区(开发区)党工委书记、管委会主任刘志伟,委领导许积标、张尚军、陈磊、周伟、杨杰,丽水经济技术开发区发展集团公司领导叶茂、鲍玫青参加会议。

刘志伟指出,要进一步提高思想认识和政治站位,深刻认识到人才科技工作的极端重要性、极其必要性和极度紧迫性。突出运用好“创新引领”这把“金钥匙”,牢固树立“抓人才就是抓创新、抓发展”的理念,以“扛红旗、站排头、当第一”的责任担当,打破“自我设限”,久久为功,以务实的举措扎实推动人才科技工作取得新突破,为经开区跨越式高质量发展注入人才科技的动能。

刘志伟强调,要不断提升工作精准度和专业化水平。充分认识精准研究政策体系是做好人才科技工作的重要前提,对标对表,落实针对性举措,补齐短板,切实把工作抓紧抓细抓实。要坚持多渠道、多举措发力。把“双招双引”作为战略性先导工程,持续推进招商引资和招才引智同频共振,深化人才链产业链“两链融合”,善借外力,依托社会化中介机构、科创飞地、以才引才等全方位招才引智,构筑人才科技工作新格局;以产业所需、人才所需为导向,加强与大院名校对接合作共建科研院所,全面搭建重大科创平台,汇聚招才引智“磁力场”。各部门要形成合力,党群工作部要充分发挥牵头抓总作用,各相关部门要聚焦主责主业,推进人才科技工作显成效。

刘志伟强调,人才科技峰会是丽水市促进人才集聚、强化创新引领的重要平台,全区上下要全力以赴做好峰会筹备工作,确保把峰会办出高水平、办出新风采、办出好实效。经开区作为全市高质量绿色发展主战场、招商引资招才引智主阵地,要高举“丽水之干”的奋斗旗帜,聚焦主责主业、狠抓落实,以实际的成果在峰会上展示经开区奋力加快跨越式高质量发展、助推共同富裕示范区建设的工作成效。

首家! 专精特新!

丽水经开区一高新技术企业入选 国家队

□ 通讯员 吴鹏鹏

本报讯 日前,工业和信息化部公示了第三批国家级专精特新“小巨人”企业名单,浙江百事宝电器股份有限公司(以下简称“百事宝”)榜上有名。这是丽水经开区首家入选国家级专精特新“小巨人”企业名单的企业,实现“零”的突破。

据悉,国家级专精特新“小巨人”企业是专精特新中小企业中的“排头兵”,长期专注并深耕产业链某一环节或某一产品,企业主导产品在国内细分行业中拥有较高的市场份额,并在研发设计、生产技术、市场营销、工艺及产品质量性能、内部管理等方面不断创新提升,具有良好的示范推广价值。

百事宝创建于1997年,是国家高新技术企业,立足于电力机械和器材制造业,是专业从事液压电磁断路器、直流接触器、直流继电器、过流保护器的设计、研发、制造、销售的企业。

此次能够入选国家级专精特新“小巨人”企业名单,再一次用实力证明企业高质量发展路径的正确性。谈及企业缘何能够入选,百事宝相关负责人道出了企业的“成功秘诀”——找准企业定位、看清核心优势、深耕细分领域、坚持创新引领。

自2007年起,百事宝锚定液压电磁断路器领域,从2种规格液压断路器增加到上百种,无



论外部市场如何变化,百事宝始终专注于此。同时,企业高度重视自主创新和技术研发,每年投入的科研经费占全年销售额近8%。

有了“金刚钻”,敢揽瓷器活。近三年,百事宝产值持续保持了40%以上的增速,逐步在断路器行业占据了更多话语权。目前,企业已拥有40余项实用新型专利、4项发明专利,参与制定《设备用断路器》《家用及类似场所用过电流保护断路器》等国家标准的制定,成功抢占市场竞争的制高点。

截至目前,丽水经开区已有国家级专精特新“小巨人”企业1家、国家高新技术企业116家,省科技型中小企业288家,高企研发中心和研究院49家。

关爱特殊家庭 共享资源服务

南明山街道 开展“康乃馨”暖心行动

□ 记者 麻东君 通讯员 陈钰

本报讯 9月13日,南明山街道开展了“康乃馨”暖心行动,爱卫办工作人员、部分村计生特殊家庭成员参加活动。

据介绍,“康乃馨”暖心行动以帮助计生特殊家庭更好融入社会为根本宗旨,依托市老年活动中心开展形式多样的关爱帮扶行动,提供暖学、暖乐、暖医等服务,切实让“康乃馨”的家人在参与各类文化娱乐活动中感受到党和政府的关怀和温暖。

活动现场,工作人员为计生特殊家庭成员代表发放了市老年活动中心活动证、康乃馨胸花等,向他们详细介绍中心的各大场馆,提醒他们可在工作日工作时间带齐证件参加中心活动。